
Wójt 

Gminy Ryńsk 

woj. kujawsko-pomorskie 

 

Wąbrzeźno, 16.12.2022 r.   

WI.ZP.271.19.2022 

 

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.  

„Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym dla potrzeb  

Urzędu Gminy Ryńsk” 

 

Wyjaśnienie i zmiana treści specyfikacji warunków zamówienia 

 

Zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  

(Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn.zm.) przekazuję treść zapytań, które wpłynęły do Zamawiającego 

wraz z wyjaśnieniami. 

 

1. Treść zapytania 

Zamawiający w § 9 ust. 7 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„W przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn wskazanych w ust. 2 Wykonawca zobowiązany 

będzie do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 10% wartości od 

niezrealizowanej części umowy. Kary umowne nalicza się od sumy wartości brutto podanej w 

formularzu oferty.” 

Wykonawca wnosi o modyfikację i dodanie zapisu: 

„W przypadku odstąpienia od umowy z przyczyn wskazanych w ust. 2 Wykonawca zobowiązany 

będzie do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej w wysokości 0,1% wartości od 

niezrealizowanej części umowy. Kary umowne nalicza się od sumy wartości brutto podanej w 

formularzu oferty.” 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona zmiany w załączniku nr 3 do SWZ. 

 

2. Treść zapytania 

Zamawiający w § 9 ust. 8 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„W przypadku odstąpienia od umowy z przyczyny wskazanej w ust. 3 Zamawiający zobowiązany 

będzie do zapłaty na rzecz Wykonawcy kary umownej w wysokości 10% wartości od 

niezrealizowanej części umowy. Kary umowne nalicza się od sumy wartości brutto podanej w 

formularzu oferty. 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

„W przypadku odstąpienia od umowy z przyczyny wskazanej w ust. 3 Zamawiający zobowiązany 

będzie do zapłaty na rzecz Wykonawcy kary umownej w wysokości 0,1% wartości od 

niezrealizowanej części umowy. Kary umowne nalicza się od sumy wartości brutto podanej w 

formularzu oferty.”. 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona zmiany w załączniku nr 3 do SWZ. 

 

3. Treść zapytania 

Zamawiający w § 9 ust. 9 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„Za niespełnienie przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie 

umowy o pracę osób wykonujących wskazane w § 7 ust. 1 czynności oraz za każdy przypadek nie 

złożenia dowodów potwierdzających wymóg zatrudnienia, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu 

karę umowną – w wysokości 2.000 zł.” 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

„Za niespełnienie przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie 

umowy o pracę osób wykonujących wskazane w § 7 ust. 1 czynności oraz za każdy przypadek nie 

złożenia dowodów potwierdzających wymóg zatrudnienia, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu 

karę umowną – w wysokości 150 zł.”  



Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona zmiany w załączniku nr 3 do SWZ. 

 

4. Treść zapytania 

Zamawiający w § 7 ust. 1 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„Zamawiający określa wymóg zatrudnienia na podstawie stosunku pracy przez Wykonawcę lub 

Podwykonawcę osób biorących udział w realizacji przedmiotu umowy , wykonujących czynności w 

zakresie przyjmowania, sortowania, przemieszczania oraz doręczania przesyłek pocztowych, 

zatrudnionych w placówce pocztowej Wykonawcy na terenie miasta Wąbrzeźno bezpośrednio 

obsługującej Zamawiającego jeżeli wykonanie tych czynności polega na wykonywaniu pracy w 

sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy”. 

Wykonawca, mając na względzie wielkość zatrudnienia proponuje zmianę i następujący zapis: 

„Zamawiający określa wymóg zatrudnienia na podstawie stosunku pracy przez Wykonawcę lub 

Podwykonawcę osób biorących udział w realizacji przedmiotu umowy, wykonujących czynności w 

zakresie przyjmowania przesyłek, zatrudnionych w placówce pocztowej Wykonawcy na terenie 

miasta Wąbrzeźno, bezpośrednio obsługującej Zamawiającego jeżeli wykonanie tych czynności 

polega na wykonywaniu pracy w sposób określony w art. 22 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. 

– Kodeks pracy”. 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona zmiany zapisów w załączniku nr 3 do SWZ. 

 

5. Treść zapytania 

Zamawiający w § 7 ust. 2 pkt 1 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„żądania oświadczeń określonych w art. 438 ust. 2 Pzp i dokumentów w zakresie potwierdzenia 

spełniania wymogów i dokonywania ich oceny;” 

Wykonawca, mając na względzie wielkość zatrudnienia, proponuje uściślenie zapisu i 

ograniczenie do oświadczenia o ogólnej liczbie pracowników zatrudnionych u Wykonawcy na 

umowę o pracę we wskazanych grupach zawodowych w placówce Wykonawcy na terenie miasta 

Wąbrzeźna. 

Ponadto Wykonawca prosi o informację, jakie inne oświadczenia i dokumenty Zamawiający 

będzie wymagał oprócz oświadczenia składanego przez Wykonawcę? 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona uściślenia zapisu i zmodyfikuje zapis § 7 ust. 2 pkt 1 załącznika nr 3 do 

SWZ. Zamawiający może żądać oprócz oświadczenia składanego przez Wykonawcę takich 

dokumentów jak: kopię umowy/umów o pracę, zaświadczenia właściwego oddziału ZUS, kopię 

dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń. 

 

6. Treść zapytania 

Czy Zamawiający dopuszcza sytuację, w której nadawcą korespondencji nie będzie sam 

Zamawiający, a podmiot działający na jego rzecz, co skutkować będzie tym, że zarówno na 

nadawanych przesyłkach oraz na dowodach nadania będzie widniał inny podmiot niż 

Zamawiający?  

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dopuszcza taką sytuację. 

 

7. Treść zapytania 

Zamawiający w § 4 ust. 6 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„Wykonawca będzie stosował własne znaki służące do potwierdzenia opłat dotyczących usługi 

pocztowej i oznaczenia umożliwiające identyfikację umowy na podstawie, której świadczone są 

usługi pocztowe” 

Wykonawca wnosi o zmianę zapisu w następujący sposób: 

„Zamawiający będzie stosował własny znak opłaty, którego treść, przekaże Wykonawca 

Zamawiającemu. Znak opłaty, służący do potwierdzenia opłat dotyczących usługi pocztowej i 



oznaczenia umożliwiający identyfikację umowy na podstawie, której świadczone są usługi 

pocztowe.” 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona zmiany zapisu w załączniku nr 3 do SWZ. 

 

8. Treść zapytania 

Zamawiający w § 4 ust. 12 załącznika nr 3 do SWZ umieścił zapis: 

„Znaczek opłaty pocztowej zastąpi pieczęć wykonana wg wzoru określonego przez Wykonawcę 

lub inne uzgodnione z Zamawiającym oznaczenie. Umieszczenie na opakowaniu przesyłki 

pocztowej oznaczenie potwierdzającego wniesienie opłaty za usługę w postaci napisu, nadruku 

lub odcisku pieczęci o treści: OPŁATA POBRANA TAXE PERÇUE – POLOGNE umowa nr 

…………….z ……………. z dnia ……..” 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu w następujący sposób: 

„Znaczek opłaty pocztowej zastąpi pieczęć wykonana wg wzoru określonego przez Wykonawcę 

lub inne uzgodnione z Zamawiającym oznaczenie. Umieszczenie przez Zamawiającego na 

opakowaniu przesyłki pocztowej oznaczenie potwierdzającego wniesienie opłaty za usługę w 

postaci napisu, nadruku lub odcisku pieczęci o treści: OPŁATA POBRANA TAXE PERÇUE – 

POLOGNE umowa nr …………….z ……………. z dnia ……..”. 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający dokona modyfikacji zapisu § 4 ust. 12 załącznika nr 3 do SWZ. 

 

9. Treść zapytania 

Wykonawca wnosi o dodanie ust. 7 do § 11 o następującej treści: 

„Powyższe ustępy 1-6 nie dotyczą zmian cen określonych w § 10 ust. 2”. 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie ust. 7 w § 11 załącznika nr 3 do SWZ o powyższej treści. 

 

10. Treść zapytania 

Wykonawca wnioskuje o przesunięcie terminu składania ofert na 21 grudnia 2022 roku. 

Odpowiedź Zamawiającego 

Zamawiający przesuwa termin składania ofert na 21 grudnia 2022 r. do godz. 9:
00

. 

 
Zgodnie z art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  

(Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn.zm.) Zamawiający zmienia treść Specyfikacji Warunków 

Zamówienia. 

 

1. Zamawiający dokonuje zmiany treści specyfikacji warunków zamówienia załącznika nr 3 - projekt 

umowy po zmianach II, który stanowi załącznik do zmiany treści SWZ. 

2. Pozostałe postanowienia Specyfikacji Warunków amówienia pozostają bez zmian. 

3. Powyższa zmiana stanowi integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.  

4. W związku z niniejszą zmianą treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zmianie ulega treść 

ogłoszenia o zamówieniu nr 2022/BZP 00484326/01 z dnia 08.12.2022 r. w Biuletynie Zamówień 

Publicznych. 

 
 

 
Zastępca Wójta Gminy Ryńsk 

/-/ 
Łukasz Gapiński 


